

上海市政协总工会界别关注破解新就业形态劳动者“困在系统里”之局

制定平台算法,“小哥”们的声音不应缺失

本报讯(记者裴龙翔 钱培坚)记者日前从上海市政协总工会界别获悉,针对新就业形态劳动者与互联网平台企业缺乏协商沟通机制的问题,已向市政协提交相关提案,倡议有效发挥行业主管部门的主体作用,尽快建立健全互联网平台企业与新就业形态劳动者间的民主协商机制。

该负责人介绍,缺乏沟通机制主要存在三方面的原因。一是行业协会组织架构不完善。当前上海外卖送餐、网约车等领域均未建立行业协会等企业代表组织,对相关行业推进民主协商制度造成一定困难。

于通过传统途径对企业依法合规经营进行监管,对劳动者权益维护方面力度仍有欠缺。面对新就业形态劳动者权益维护的短板,提案建议行业主管部门担负起相关责任。

提案同时建议探索建立行业劳动争议调解组织。由相关行业协会牵头,行业工会积极参与,尽快成立行业劳动争议调解组织,使新就业形态劳动者在遇到用工纠纷时,能第一时间找到行业调解组织。



技能大赛孵化数字工匠

1月17日,福建举办首届数字工匠技能大赛,紧贴“数字产业化”和“产业数字化”两大主攻方向,聚焦电子信息、大数据等优势产业,开展跨区域、跨行业、跨企业的竞赛活动,促进“数字经济”与“匠人匠心”融合发展。

(上接第1版)

“战疫情”和“迎冬奥”是今年春运的两大关键词,在“非必要不出京”的倡议下,北京西站不复往年的熙熙攘攘,但严谨细致更胜以往。

一批智能化设备正式亮相,让西站的防疫措施更加高效便民。在进站口,一位独自乘车的老年乘客正与健康宝较劲,细心的工作人员把她引领到健康码查验机旁,教她快速查询健康码信息。

而智能雾化消毒机器人正在候车区域忙碌,每2小时进行一次全面消毒;售票厅内增设了两台免费口罩领取机;站内直梯装上了无接触智能语音呼梯系统,旅客可以通过手势和语音无接触控制电梯运行……

科技手段年年“上新”,“036”候车室的暖心服务却从未改变。穿着红马甲的年轻姑娘麻硕硕,刚帮助几位农民工找到候车室,又接到了即将迎接一位患病旅客的电话。

G6737次列车启动前,值乘首趟高铁列车的乘务员发出邀请:“有什么新年愿望?想对家人说些什么?都可以写下来。”



(本报北京1月17日电) (更多精彩内容请扫描二维码)

昌吉州总工会为快递员建“会、站、家”

本报讯(记者吴锋思 通讯员张彦)“自从加入工会,我工作起来心里踏实多了。”近日,新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州昌吉市宁边东路鸡毛信快递快运信息有限公司快递员小陈告诉记者。

贵阳工会多举措助力“人才兴市”

本报讯(记者李丰)“现在来贵阳找工作或者创业,不但给户口,各级部门还有创业资金扶持。”日前,贵州省贵阳市总工会第二期“筑人才·强省会”2022届在黔高校毕业生就业创业行动人才引引活动在六盘水师范学院学术交流中心举行。

贵阳市总还为全市困难职工家庭高校毕业生群体开展订单式、定向式培训,增强其岗位适应能力,同时,探索“互联网+”工会就业服务建设,搭建网站、微信、APP等多种形式的互联网就业信息平台。

此外,据介绍,贵阳市总将于2022年3月和6月分别开展两场大型现场招聘活动。

沈建峰

学习宣传贯彻《中华人民共和国工会法》系列解读之六

为产业工人队伍建设改革提供法治保障

新修改的《中华人民共和国工会法》在总则部分增加了第八条:“工会推动产业工人队伍建设改革,提高产业工人队伍整体素质,发挥产业工人骨干作用,维护产业工人合法权益,保障产业工人主人翁地位,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。”

理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。2017年4月,中共中央、国务院印发《新时期产业工人队伍建设改革方案》,明确了产业工人队伍建设改革的指导思想、基本原则、目标任务以及改革举措。

产业工人队伍建设改革条款的结构与内容

其二,明确了工会推动产业工人队伍建设改革的内容。一方面,提高产业工人队伍整体素质,发挥产业工人骨干作用;产业工人骨干作用的发挥依托于产业工人整体素质的提升。

其三,确定了产业工人队伍建设改革的基本目标:造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。这一目标,既包含质的要求,即有理想守信念是思想政治目标,懂技术会创新是职业技能目标,敢担当讲奉献是职业道德目标;还包括量的要求,即宏大产业工人队伍。

民主监督;权益维护的方式既包括创新产业工人创新发展制度,也包括完善产业工人劳动经济权益保障机制等。

产业工人队伍建设改革条款对工会法其他制度的指引

产业工人队伍建设改革条款位于工会法总则之中。在立法技术上,总则条款具有共同性规则、纲领性要求或者原则性规定等功能,因此该条款对工会法分则中其他制度会产生指引作用,理解和适用工会法其他条款和制度时应顾及产业工人队伍建设改革的要求,服务于改革目标的实现。

(上接第1版)“天下之势不盛则衰,天下之治不进则退。”世界总是在矛盾运动中发展的,没有矛盾就没有世界。纵观历史,人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展。我们要在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。

稳定复苏。世界经济正在走出低谷,但也面临诸多制约因素。全球产业链供应链紊乱、大宗商品价格持续上涨、能源供应紧张等风险相互交织,加剧了经济复苏进程的不确定性。

度、节奏,防止世界经济再次探底。主要发达国家应采取负责任的经济政策,把控好政策外溢效应,避免给发展中国家造成严重冲击。

仇恨、偏见的言论不绝于耳,由此产生的种种围堵、打压甚至对抗对世界和平安全有百害而无一利。历史反复证明,对抗不仅于事无补,而且会带来灾难性后果。

坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界

较高增长和较低通胀的双重目标。虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力,但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,我们对中国经济发展前景充满信心。

和世界经济,努力实现互利共赢。

——中国将坚定不移推进生态文明建设。我经常说,发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔,生态环境保护也不是舍弃经济发展而缘木求鱼,但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,我们对中国经济发展前景充满信心。

第一,携手合作,聚力战胜疫情。面对这场事关人类前途命运的世纪疫情,国际社会打响了一场顽强的阻击战。事实再次表明,在全球性危机的惊涛骇浪里,各国不是乘坐在一百多条小船上,而是乘坐在一艘命运与共的大船上。

经济全球化是时代潮流。大江奔腾向海,总会遇到逆流,但任何逆流都阻挡不了大江东去。动力助其前行,阻力促其强大。尽管出现了很多逆流、险滩,但经济全球化方向从未改变、也不会改变。

去年,我在联合国大会上提出全球发展倡议,呼吁国际社会关注发展中国家面临的紧迫问题。这个倡议是向全世界开放的公共产品,旨在对接联合国2030年可持续发展议程,推动全球共同发展。

我们应顺应历史大势,致力于稳定国际秩序,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。要坚持对话而不对抗、包容而不排他,反对一切形式的单边主义和保护主义,反对一切形式的霸权主义和强权政治。

中国将坚定不移推进改革开放。中国改革开放永远在路上。不论国际形势发生什么变化,中国都将高举改革开放的旗帜。中国将继续使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。

女士们、先生们、朋友们! 去年是中国共产党成立一百周年。中国共产党团结带领中国人民长期艰苦奋斗,在国家建设发展和人民生活改善上取得举世瞩目的成就,如期实现了全面建成小康社会目标,如期打赢了脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。